



ах, эта свадьба

Молодые татарстанцы поженились на выставке «Россия»

2



СВО

В Татвоенкомате прошел телемост с участниками спецоперации

2



юбилей

Центр современной культуры «Смена» празднует 10-летие

4



хоккей

Форвард «Ак Барса» Александр Радулов догоняет Даниса Зарипова

4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№163 (29514)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 5 декабря 2023 года

погода

Дыхание Арктики

В Татарстан идут экстремальные морозы



InterTatar

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Аномальные 30-градусные морозы ожидаются в республике. Погода изменится довольно резко с четверга. Холода продлятся примерно неделю. По словам синоптиков, для начала декабря это экстремально низкая температура. В свою очередь врачи дают советы метеозависимым людям, как пережить температурные скачки.

БЕРЕГИТЕ НОС И ЩЕКИ

Погода в последнее время не дает расслабиться коммунальным службам. То на Татарстан обрушиваются снегопады и метели, то теплеет до нуля, то снова холодает, и в результате дороги и тротуары превращаются в сплошной каток.

Но, как оказалось, это были еще цветочки.

Погода в последние недели была обусловлена тем, что к нам приходили циклоны и с Атлантики, и со Средиземного моря. Поэтому были очень большие перепады атмосферного давления – до 16 миллиметров ртутного столба в сутки, это очень много. Отмечались перепады температуры, метели, снегопады, – рассказал профессор кафедры метеорологии и экологии атмосферы КФУ Юрий Переведенцев. – Сейчас погода резко перестраивается. Циклон, который принес много осадков, уходит на восток. А у нас ожидается арктическое вторжение, из-за чего наступят морозы. Температура будет ниже нормы на 10 градусов: днем – в районе минус 23, ночью – минус 30. Для декабря это экстремально холодная погода. В норме

среднесуточная температура в этом месяце – минус 8 градусов.

Морозы придут к нам в четверг. Гидрометцентр РТ уже опубликовал штормовое предупреждение о грядущих аномальных холодах: «7 декабря на республику распространится арктический малооблачный антициклон. Влияние этого антициклона сохранит-

ся как минимум по 13 декабря. Температура воздуха в ночные часы понизится до минус 23–29 градусов, в низких районах – до минус 34. Днем прогнозируется не выше минус 20–25 градусов. Среднесуточная температура воздуха будет ниже нормы на 10–20 градусов».

Но погода начнет ухудшаться уже сегодня. Если

днем по республике было минус 1 – плюс 3 градуса, вечером похолодает до минус 5–10. Ожидаются снежные заносы и гололеда.

В целом, по словам синоптиков, декабрь будет холоднее нормы, снега также может выпасть больше обычного.

ВРАЧИ НАГОТОВЕ

Известно, что резкие температурные скачки негативно отражаются на здоровье, особенно метеозависимых людей.

Врач-терапевт отделения профилактики казанской поликлиники №10 Эльвина Ахматдинова рассказала, что в такие дни заметно увеличивается поток пациентов. За помощью обращаются люди, страдающие гипертонией, заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

Далее – на стр. 2

Юрий ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ, профессор кафедры метеорологии, климатологии и экологии атмосферы КФУ:



«Погода в последние недели была обусловлена тем, что к нам приходили циклоны и с Атлантики, и со Средиземного моря. Поэтому были очень большие перепады атмосферного давления – до 16 миллиметров ртутного столба в сутки, это очень много. Отмечались перепады температуры, метели, снегопады.»

национальный проект



buinsk.tatarstan.ru

«Восточная сказка» без антракта

В Буинске сегодня состоится торжественное открытие после реконструкции здания районного Дома культуры, в котором справит новоселье городская государственная драматическая театральная труппа.

Далее – на стр. 3

ситуация

«Не нужны вторые Куюки»

Жители сел Лаишевского района бастуют против «человейников»

Лиля ИСАЕВА, «РТ»

В Татарстане город продолжает наступать на деревню. Сейчас активное сопротивление строительству многоэтажек рядом со своими частными домами оказывают жители сел Малые и Большие Кабаны в Лаишевском районе. По словам сельчан, им и сегодня не хватает детских садов, школ и даже мест на кладбище. А что будет, когда по соседству возведут очередной жилой комплекс?

О том, что компания «Унистрой» планирует освоить 180 га земли рядом с трассой из Казани в аэропорт, построив там ЖК «Долина Махаон», жители двух сел узнали несколько лет назад. И поначалу эта информация не вызвала волнений, поскольку предполагалось, что дома там будут малоэтажными, к тому же появится инфраструктура, о которой жители Малых Кабанов, где нет ни школы, ни детского сада, ни магазина, только мечтают.

С весны прошлого года в селах начались общественные слушания, где вы-

яснилось, что высота домов в ЖК «Долина Махаон» составит 9–12 этажей, многоэтажек будет примерно 70, а дорогу в новый жилой комплекс проложат через Малые Кабаны. При этом застройщик ясно дал понять сельчанам, что инфраструктура ЖК будет рассчитана исключительно на его жителей, так что соседи пользоваться ею не смогут. Тут уже люди, купившие в свое время участки под ИЖС, стали возмущаться: «Не для того мы продавали квартиры в Казани и

Далее – на стр. 2

сотрудничество

Иннополис шагнул в Поднебесную

В китайском городе Ханчжоу открылся офис Университета Иннополис. Он поможет продвигать IT-продукты Татарстана на рынок КНР и стимулировать рост товарооборота.

Открытие офиса участвовали заместитель Премьер-министра РТ Роман Шайхутдинов и представители правительства Ханчжоу. «Открытие офиса в Китае – важный шаг в развитии инновационных и образовательных проектов Республики Татарстан и масштабировании их на рынках дружественных стран. Мы стремимся к глобальной академической и инновационной мобильности, а сотрудничество с китайскими коллегами открывает перед нами новые возможности для обмена знаниями, опытом и технологиями, что особенно важно в преддверии саммита БРИКС+, который пройдет в Казани в следующем году», – сказал Роман Шайхутдинов.

В рамках расширения сотрудничества планируется поставка в Россию оборудования, роботов, электроники и микроэлектроники, комплектующих для беспилотной техники. В образовательной сфере стороны намерены решать задачи по студенческому и академическому обмену между Университетом Иннополис и вузами – партнерами Китая.

Отдельное направление сотрудничества – экспорт технологий, реализация и продвижение исследовательских и технологических проектов, открытие цифровых лабораторий, организация профильных выставок и форумов, участие в них, локализация решений российского IT-вуза в КНР.

картина дня

РЕСПУБЛИКА ТРЕТИЙ РАЗ ПОДРЯД ПОБЕДИЛА В АКЦИИ ПО УБОРКЕ БЕРЕГОВ «ВОДА РОССИИ»

В текущем году в работах по наведению порядка на водных объектах Татарстана приняли участие 323 тысячи волонтеров, сообщили в Министерстве экологии и природных ресурсов. Убрано 9,5 тысячи километров береговых полос водоемов, собрано 22 тысячи кубометров мусора.

Так, в этом году центральный республиканский субботник прошел в столице на берегах Казанки в районе Русско-Немецкой Швейцарии. Несмотря на то что это особо охраняемый природный объект, активисты собрали 733 мешка мусора. В уборке принимали участие 154 команды. За последние пять лет на природоохранные мероприятия в Татарстане направлено 52,2 млрд рублей, из них почти 40 процентов – из бюджета республики.

ПЕРЕДАЧА ЛИЧНЫХ ВЕЩЕЙ РОДСТВЕННИКАМ КРАСНОАРМЕЙЦА ИЗ ЛАИШЕВСКОГО РАЙОНА СОСТОЯЛАСЬ В ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Останки Ильи Денисова были найдены санкт-петербургским отрядом «Атака» в этом году во время поисковых работ на местах боев Великой Отечественной войны у станции Погостье Кировского района Ленинградской области. Поисковики обнаружили солдатский медальон с запиской, где был указан подробный адрес проживания солдата. Илья Денисов родился в селе Чирпы в 1915 году. Был мобилизован 8 мая 1941 года. В декабре того же года его сочли без вести пропавшим. Останки воина с почестями захоронили 31 августа на воинском мемориале «Новая Малюкса», что в Кировском районе Ленинградской области.

БОЛЕЕ 200 МЕСТ НА НОВОГОДНЕЙ ЯРМАРКЕ «Я И ЕСТЬ ТАТАРСТАН» БЕСПЛАТНО ОТДАДУТ САМОЗАНЯТЫМ



tatar-inform.ru

Ярмарка будет проходить с 22 по 24 декабря у театра имени Г.Камала. Как рассказали в пресс-службе Минэкономики республики, на площадке развернется торговля национальной одеждой, сладкими подарками, украшениями, ежедневниками, сувенирами и другой продукцией. Ярмарки, нацеленные на поддержку самозанятых, проводятся ежегодно в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». Благодаря организации такой торговли участники могут рассказать о себе и своем деле, найти не только новых клиентов, но и единомышленников.

ПРОКУРАТУРА РТ ПОДДЕРЖАЛА ОБВИНЕНИЕ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ ПРОТИВ 18-ЛЕТНЕГО КАЗАНЦА

Его обвиняют в привлечении несовершеннолетнего знакомого к совершению тяжких и особо тяжких преступлений, а также в разбойном нападении и участии в групповом убийстве из хулиганских побуждений, сообщили в прокуратуре. Суд установил, что в ночь на 15 сентября 2022 года парень и его несовершеннолетний товарищ совершили разбойное нападение на случайного прохожего и похитили у него имущество на сумму более пяти тысяч рублей. Затем, увидев на остановке «Сибирский тракт» спавшего на скамейке незнакомого мужчину, они избili его и ударили бутылкой по голове, от чего мужчина скончался, так и не придя в сознание. Суд приговорил парня к 15 годам колонии строгого режима. Несовершеннолетний соучастник получил 9 лет колонии общего режима.

цитата дня

Олег КОРОБЧЕНКО, вице-премьер – министр промышленности и торговли РТ:



«Татарстан вошел в топ-5 регионов России в рейтинге продуктивности взаимодействия с Китаем. Активное сотрудничество с КНР, обмен опытом и технологиями позволяют смягчить эффект западных санкций, получить товары и разработки, которые еще не удалось импортировать».

В несколько строк

ПУТЕМ ГОЛОСОВАНИЯ ЖИТЕЛЕЙ подобрали название одной из улиц Альметьевска. Для улицы Объездной понадобилось новое название, и глава района Тимур Нагуманов предложил, чтобы его выбрали сами альметьевцы, проголосовав в одной из соцсетей. Наибольшее число голосов получило название «улица Защитников Отечества».

АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла на трассе Казань – Оренбург в Алексеевском районе, проинформировали в Управлении Госавтоинспекции МВД по РТ. «Лада» выехала на встречную полосу и лоб в лоб столкнулась с грузовиком «Вольво». Водитель малолитражки скончался на месте. Трое ее пассажиров, включая детей девяти и одиннадцати лет, госпитализированы.

833 ТЕРРИТОРИИ реконструируют в следующем году в Татарстане по программе «Наш двор», рассказали в Институте развития городов РТ. Будут отремонтированы дворы в 32 муниципалитетах.

БОЛЬШОЙ ПОЖАР произошел в субботу в Набережных Челнах на территории авторинка «Гараж-500» в промзоне «Заритал», сообщили в ГУ МЧС России по РТ. Площадь горения составила 6800 квадратных метров. С огнем боролись более 130 спасателей при помощи 40 единиц техники. Никто не пострадал. Прокуратура начала проверку.